

# 資料輯剪圖書館院體育學院校學生報

日期 740210 版面 二版 分類 足球 來源 民生報



## 經常出現泥沼戰，讓人「慘」不忍睹

### 建專用足球場不能因「故」拖延了

記者發長何

從國際城市青年足球邀請賽，踢到正在舉行的全國李惠堂杯賽，都是在雨中打混戰，尤其上月國際賽時，留給中外人士最不好的印象，其過於國際賽淪為「爛泥巴大戰」。大家目睹台北市立體育場這種「慘狀」，莫不搖頭嘆息，如此的場地下踢球，怎能發揮球隊實力，球迷也看不到有水準的精彩球賽！

國內的足球重要比賽，大都集中在首善之區台北市舉行，偏偏台北地區經常籠罩在陰雨氣氛中，偌大的台北市，至今沒有一個像樣的專用足球場，因此，國內的足球員大都在泥濘地比賽中成長，球技顯然受到限制，關心足球的人士深深覺得，國內的足球選手實在可憐。

四年前，世世界杯會外賽中、紐兩國足球代表隊在台北交鋒時，紐西蘭隊公開批評台北市立體育場，是他們所見最壞的足球場地，滿地都是凹凸不平的硬土，光禿禿的缺少草皮，影響球隊的實力。事後，有關單位趕緊補救場地，花了四十七萬元置草填補及保養了三個月，使市立體育場暫時不再是光禿禿，但凹凸不平的情形仍然存在，不過，勉強可以應付隨後進行的中、澳足球會外賽。整個台北市足以提供舉辦國際性足球賽的場地，只有台北市立綜合體育場，由於這座場地是綜合性質，使用範圍廣泛，常在各種不同運動競賽的踩踏下，場地經常在時好時壞中使用下去。

每逢有重大活動要在台北市立體育場舉行前，大會總是編列四、五十萬元以上的經費，來整修這座場地，但都只做表面工夫，買草填補，一時看來場內是綠油油的一片，但經不住幾場比賽就原形畢露，依舊滿目瘡痍。

過去台北市立體育場光秃禿且凹凸不平，已引起外國球隊的批評，但從上月至今，天公不作美令市立體育場更加難堪，國際賽在爛泥巴中「混戰」，誰看了都搖頭。

沒有良好的場地，今後將更難請到有水準的外國球隊來台北比賽，這將嚴重阻礙我國的足球發展，因此，大眾一直在關心台北專用足球場，究竟要拖到那一天才能動工興建。

興建台北專用足球場，這一、二十年來一直在千呼萬喚中，多次出現「難產」的紀錄，自從六十九年足協前理事長蔣維國將軍登高一呼後，行政院、國防部、市政府等多單位齊聲支持，並已決定使用座落在台北市中山北路三段、民族西路、酒泉街及淡水鐵路的範圍，原來美軍顧問團舊址西側，面積約五公頃餘，屬台北市第一號公園保留地之一部分，做為興建一座國際標準的足球場。

地點選定後，有關單位曾多次召開協調會研商，六十九年十二月首次協調結果，預定七十年三月動工，七十一月十一月完成，但經費無著，未如期動工，於是在七十年六月三日召開第四次協調會中，曾有決議從七十年七月一日起規劃、拆屋及整地，七十年七

月一日起建造球場，並擬定四百個工作大完成。然而七十年七月一日，再度因預算無著而無法動工，同年八月，當時行政院孫院長曾當面指不有關單位積極進行專用球場的興建事宜，此後，興建球場似乎有進一步的行動，所需經費二億一千五百萬元，由政府與中央方面教育部各負責一半，市政府的那一半經費，並已於前年的會計預算中編列。

不過教育部負擔的半數經費，無法編入前年度的會計預算之中，以致，第三度變更預定動工日期的台北市專用足球場，仍然無法在前年七月一日如期興建。

去年五月，這座專用足球場的設計工作，經公開徵

標後完成，但這座準備興建二萬個看台的球場，由於教育部在去年只先編列五十五萬元預算，尚差六千二百五十萬元的經費，可能的話，也要到今年七月一日起的七十五年會計預算中，才編列得出來，因此，市政府方面雖然設計完成，但在去年仍然不願意先行發包施工。

台北市專用足球場的興建日期，一拖再拖，不過昨天由市政府新聞處發出來的消息指出，專用足球場預定今年六月底可以開始發包。但願這次是真的發包了，讓專用足球場早一天呈現在國人面前。

